

Az Állam- és Jogtudományi Doktori Iskola

A Széchenyi István Egyetemen a doktori képzés 2004-ben indult meg, amikor a Multidiszciplináris Társadalomtudományi Doktori Iskola megkezdte működését. A multidiszciplináris képzés mind a jogászok, mind a közgazdászok számára nyitva állt, programjában a több tudományterületet érintő kurzusok szerepeltek. A jogszabályi változások következtében 2008-ra szükségessé vált a tudományágilag „tisztá” doktori iskolák létrehozása.

A Magyar Akkreditációs Bizottság 2008/3/VIII/2/129. számú döntésével jóváhagyta az egyetem Állam- és Jogtudományi Doktori Iskolájának 2008. évi létesítését, tematikáját és követelményrendszerét. A Doktori Iskola alapítói az elméleti és a gyakorlati tudás magas szintű ötvözését tűzték ki célul.

Professzoraink egy összetett és szigorú minőségi kritériumokra épülő képzési feltételrendszert alakítottak ki. A győri kutatóműhelyben a klasszikus jogtudományi doktori témák mellett az államtudományok hangsúlyos szerepet játszanak. Iskolánk az alkotmány- és közigazgatási jog mellett, többek között az igazgatás-, szervezés- és politikatudományi témák iránt érdeklődők számára is speciális lehetőségeket kínál. Oktatóink kiemelkedő tudósok, és a szakma nagy gyakorlati tapasztalatokkal bíró képviselői. Így a doktori képzés nemcsak elméleti jellegű, hanem gyakorlatot segítő kutatási témákat is kínál.

Kiemelt figyelmet fordítunk arra, hogy a doktori képzésben résztvevők a képzési hely földrajzi elhelyezkedéséből fakadó hasznokból részesüljenek. Vendégprofesszorokat fogadunk Bécsből és Pozsonyból, a sikeres skandináv államokból és más országok tekintélyes egyeteméről. A Doktori Iskola kutatási programjaival, konferenciáival, egyéb rendezvényeivel és szakmai kapcsolataival aktívan részt kíván venni a hazai és nemzetközi tudományos közéletben.

A képzés székhelye Győr, Magyarország nyugati nagyvárosi kapuja. A város kiváló infrastruktúrája, három fővárosból való gyors és egyszerű megközelíthetősége utolérhetetlen előnyöket kínál. Hazai és külföldi tanulmányutak szervezésével, konferenciákkal, publikációs lehetőségekkel segítjük elő a hallgatók szakmai tevékenységét.

Az alapítói elképzelései szerint a Doktori Iskolát a legfelkészültebb oktatók és a legkiválóbb hazai, határon túli magyar és külföldi doktoranduszok színvonalas alkotó együttműködése, intenzív közös kutatómunkája és hatékony pályázati tevékenysége fogja jellemezni. A legjobbak közül jövők a jövő legjobbjaiért dolgoznak.

A Doktori Iskola alapító törzstagjai a következők:

Dr. Verebélyi Imre, DSc. - egyetemi tanár, a doktori iskola vezetője. 1967-ben summa cum laude minősítéssel szerzett diplomát az ELTE Állam- és Jogtudományi Karán. 1968-tól az ELTE ÁJK Államigazgatási Jogi Tanszék oktatója. Közigazgatási jogot és szervezést tanít. Egyetemi oktatói tevékenysége mellett a brüsszeli székhelyű Nemzetközi Közigazgatás-tudományi Társaság alelnöke volt. Másfél évtizeden át vezette a Magyar Közigazgatási Intézetet, ahol helyi és központi államszervezési kísérleteket irányított és alkalmazott kutató-fejlesztő munkát végzett. 1989-től különböző állami vezető beosztásokban (közigazgatási miniszterhelyettesként, kormánybiztosként, miniszteri biztosként) részt vett a magyar közigazgatási rendszerváltás szakmai előkészítésében, majd a beüzemelés és továbbfejlesztés feladatainak megoldásában. Rendkívüli közigazgatási követként és meghatalmazott miniszterként az OECD mellett és más európai intézményeknél végzett közigazgatási munkát. Jelenleg a Magyar Közigazgatási Kar elnöke.

Dr. Lamm Vanda, az MTA levelező tagja - egyetemi tanár, az MTA Jogtudományi Intézetének igazgatója. Több mint három évtizede egyetemi oktató, nemzetközi közjoggal és nukleáris joggal foglalkozik. Különböző nemzetközi szervezetek részére rendszeresen végez szakértői tevékenységet. 6 könyvet írt és több mint húsz magyar és idegen nyelvű kötet szerkesztője. A Nemzetközi Nukleáris Jogi Társaság volt elnöke; a Nemzetközi Jogi Egyesület Magyar tagozatának főtítkára. Tagja a hágai Állandó Választottbíróságnak, a Nemzetközi Jogi



Dr. Verebélyi Imre

Intézetnek, valamint az Európai Tudományos és Művészeti Akadémiának. Az Állam- és Jogtudomány c. folyóirat főszerkesztője, az Acta Juridica Hungarica szerkesztője.

Dr. Szigeti Péter, DSc. - tanszékvezető egyetemi tanár, a jog- és államelmélet professzora, az MTA Politikatudományi Intézetének tudományos tanácsadója. Az Országos Választási Bizottság elnöke. Harminc éve áll a katedrán és foglalkozik társadalomkutatással. 4 monográfiát, 3 tanulmánykötetet és egy egyetemi tankönyvet írt. Szintetikus jogfelfogása szerint a jogi jelenségek – jogalkotás, jogalkalmazás és a jogügyletek – a társadalmi lét szövedékébe ágyazódnak. A valóság multi- és interdiszciplináris elemeit a tudományszakok belső munkamegosztása választja el egymástól. Ezért ezeket egy tagolt egész struktúrájaként és funkcióiként értelmezi.

Dr. Vavró István, DSc. - professzor emeritus, az igazságügyi statisztikai tudományok professzora, kriminálstatisztikai kutatások vezetője. 1958-ban kezdődő szakmai karrierjének főbb állomásai a Központi Statisztikai Hivatal, valamint az Igazságügyi Minisztérium, ahol 1995-2002 között főosztályvezető volt. 1993-2005 között az Országos Statisztikai Tanács Tagja. Győrott a jogászképzés újraindításától kezdve oktat. Számos tudományos testület tagja, többek között az MTA Demográfiai Bizottságának, a Jogi Szakvizsga Bizottságnak, valamint alapító tagja a Magyar Kriminológiai Társaságnak.

Dr. Lenkovics Barnabás, CSc. - egyetemi tanár, 1996 óta a Polgári Jogi és Polgári Eljárásjogi Tanszék vezetője, a győri polgári jogi oktatás megszervezője. Számos tankönyv, jegyzet és publikáció szerzője. Fő kutatási területe a dologi jog, a tulajdonjog, illetve az alapjogok a magánjogban. 1998-2002 között a Széchenyi Professzori Ösztöndíj nyertese. 2001-2007 között az állampolgári jogok országgyűlési biztosa. 2007. márciusában az Országgyűlés alkotmánybíróvá választotta.

Dr. Patyi András, PhD. - egyetemi docens, tudományos dékán-helyettes. A Karnak 2003 óta oktatója és 2004-től vezeti a Közigazgatási Jogi és Pénzügyi Jogi Tanszéket. Jelenleg az Alkotmánybíróság főtanácsadója. Korábban - oktatási tevékenysége mellett - közel 10 évig volt a főváros egyik kerületének jegyzője és dolgozott az Országgyűlési Biztosok Hivatalában is. Főbb kutatási területei a közigazgatási bíráskodás, a közigazgatási eljárásjog és az önkormányzati alapjogok.

Dr. Sulyok Gábor, PhD. - a Nemzetközi Köz- és Magánjogi Tanszék egyetemi docense, az MTA Jogtudományi Intézetének tudományos munkatársa. Kutatási tevékenysége a humanitárius intervenció elméletét és gyakorlatát, az erőszak és a beavatkozás tilalmát, az emberi jogok védelmét, a nemzetközi jog történetét, valamint az Egyesült Nemzetek Szervezetét érintő kérdéseket öleli fel. Tagja a Nemzetközi Jogi Egyesület Magyar Tagozatának, a Magyar Menekültügyi Társaságnak és a Közjogi Szemle szerkesztőbizottságának.

Doktori Iskolánk további oktatói között meghatározó szerepet töltenek be azok a kollégák, akik az alapító tagokhoz hasonlóan nemcsak az elméletben, hanem a gyakorlati életben is kiemelkedő személyiségek. Doktori Iskolánk oktatója többek között:

Dr. Bihari Mihály, egyetemi tanár, az Alkotmánybíróság elnöke,

Dr. Kukorelli István, egyetemi tanár, alkotmánybíró,

Dr. Révész T. Mihály, egyetemi docens, az ORTT első elnöke,

Dr. Szalay Gyula, egyetemi docens, dékán, SZE ÁJK

Dr. Varga Zs. András, egyetemi docens, volt Legfőbb Ügyész-helyettes,

prof. Frank Orton, Bosznia-Hercegovina volt ombudsmanja,

továbbá Dr. Földi András, Dr. Mezey Barna, Dr. Bakonyi István, Dr. Utasi Ágnes, Dr. Jobbágyi Gábor, Dr. Cs. Kiss Lajos egyetemi tanárok, és még számos felkészült kutató és szakember.

A Doktori Iskola Tanácsának tagja a törzstagokon kívül Dr. Révész T. Mihály tanszékvezető egyetemi docens, Dr. Borsa Dominika doktorandusz képviselő. A Doktori Tanács meghívott tagja Dr. Finszter Géza büntetőjogász.

A Doktori Iskola titkára Dr. Smuk Péter egyetemi adjunktus, adminisztrátora Dr. Horváthné Körmendi Katalin.